
Насилие в семье в 
Приднестровье: 
уровень и профиль

Результаты социологического исследования



Методологические аспекты
▪ Целевая группа: Целевой группой 

исследования является постоянное 
население Приднестровья с возрастом 18+ 
лет.

▪ Выборка: общая выборка включила 644
респондентов, являясь репрезентативной 
для Приднестровья (с максимальной 
статистической погрешностью ±4% для 
общих показателей). 

▪ Инструментарий: сбор данных проводился 
на основании вопросника, 
администрируемого интервьюером, по месту 
жительства респондента.

▪ Исследование проведено как End Line Survey 
в рамках программы Core Support, 
реализованной при поддержке Швеции

Кол-во %

Всего 644 100,0%

Пол:
Мужчины 274 42,0%

Женщины 370 58,0%

Возраст:

18-29 лет 206 32,9%

30-44 лет 200 30,8%

45-59 лет 120 18,6%

60+ лет 118 17,8%

Уровень 

образования:

Среднее и ниже 197 32,3%

Среднее профессиональное 156 23,9%

Высшее 291 43,8%

Тип местности:
Город 450 71,3%

Село 194 28,7%

Уровень социально-

экономического 

положения ДХ

низкий 192 29,7%

средний 186 28,5%

высокий 266 41,8%

Район:

Бендеры 116 19,2%

Григориопольский район 42 8,4%

Дубоссарский район 58 6,6%

Каменский район 40 4,3%

Рыбницкий район 90 14,6%

Слободзейский район 121 17,6%

Тирасполь 177 29,3%

Структура выборки



Наличие в Приднестровье дискриминации по половому 
признаку 

Да; 32,4%

Нет; 51,4%

НЗ/НО; 16,2%



Личный опыт дискриминации по половому признаку
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Распространенность форм дискриминации по половому 
признаку

3,6% 4,9% 5,7% 7,4%
2,6%

23,8%

30,6%
24,7%

32,6%

21,6%

33,4%

32,0%

28,0%

28,6%

35,1%

60,8% 67,5% 58,4% 68,6% 59,3%

Дискриминация в 
профессиональной сфере

Физическое насилие Сексуальные домогательства Психологическое насилие (на 
пр. угрозы, оскорбления)

Экономическое насилие (на 
пр. запрет на 

трудоустройство, строгий 
контроль расходов)Очень распространена Распространена Слабо распространена Общий уровень



Актуальность проблемы семейно - бытового насилия

18,9%

44,9%

27,2%

3,1%
5,8%

Очень актуальна Актуальна Слабо актуальна Совсем не актуальна НЗ/НО



Согласны ли Вы с утверждением?

Жертвами 

насилия в семье 

являются, как 

правило, 

женщины и дети

37,7% 40,1% 12,3% 9,9%

Жертвами 

насилия в 

семье могут 

быть как 

женщины, 

так и 

мужчины

Первое утверждение

Полностью с 

первым

Скорее с 

первым

Скорее со 

вторым

Полностью 

со вторым Второе 

утверждение



Легитимация применения насилия по отношению к 
жене/партнёрше в различных ситуациях

1,2% 2,3%

1,4%

1,2%

1,3%

1,6%

1,9%

7,0%

2,0%

2,0%

2,2%

2,4%

2,5%

10,5%

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0% 12,0%

Она отказывается от сексуальных контактов с ним 

Она спрашивает его про любовниц

Она не убрала в доме

Он подозревает её в неверности 

Она не делает то, что ей говорит партнёр/муж 

Он узнает, что она изменила ему 

Полностью согласен Согласен И да, и нет Общий уровень



Доля женщин подверженных неадекватному отношению со 
стороны супруга

0,8%

1,1%

8,2%

8,5%

8,7%

18,5%

23,6%

32,3%

Хочет(л), чтобы Вы просили(спрашивали) у него 
разрешения для посещения врача 

Отказывает(вал) в деньгах для приобретения жизненно 
необходимых  для Вас вещей

Часто подозревает(вал), что Вы ему изменяете(ли) 

Безразличен к Вам / игнорирует(ровал) вас

Пытался запретить Вам общаться с 
родственниками/родителями 

Пытался отдалить Вас от друзей 

Нервничает(чал), когда Вы разговариваете с другим 
мужчиной 

Постоянно интересуется(вался), где Вы 



Доля женщин подверженных различным формам насилия со 
стороны партнера/супруга в течение жизни

1,1%

1,8%

2,1%

3,5%

4,1%

12,5%

15,6%

26,8%

Использовал нож или оружие для угроз 

Ударил Вас кулаком

Ударил Вас при других людях

Тянул за волосы 

Бросал в Вас предметами, которые могли ранить 
Вас 

Оскорбил и унизил Вас в присутствии других 
людей

Делал вещи, которые Вас пугали

Обидел Вас, и это причинило Вам боль



Доля женщин подверженных физическому насилию со стороны 
партнера/супруга в течении жизни

9,9%

7,5%

10,2%

14,0%

7,6%

9,4%

8,6%

9,9%

5,7%

5,2%

12,6%

11,3%

9,3%

высокий

средний

низкий

Село

Город

Высшее

Среднее профессиональное

Среднее и ниже

60+ лет

45-59 лет

30-44 лет

18-29 лет
У

р
о

ве
н

ь 
со

ц
и

ал
ьн

о
-

эк
о

н
о

м
и

че
ск

о
го

 
п

о
л

о
ж

ен
и

я 
Д

Х
Ти

п
 

м
ес

тн
о

ст
и

:
У

р
о

ве
н

ь 
о

б
р

аз
о

ва
н

и
я:

В
о

зр
ас

т:
В

се
го



Доля женщин подверженных физическому насилию со стороны 
мужчины в течении жизни

13,6%

1,0% 2,6%

82,3%

0,5%

Однажды-дважды Три - пять раз Более 5 раз Никогда не бил Не помню

17,2%



Обращение жертв за помощью

6,1%

6,4%

17,1%

6,5%

9,1%

9,7%

16,8%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

93,5%

84,8%

83,9%

66,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Некоммерческая организация 

Частный психолог/юрист

Центр помощи пострадавшим от насилия в семье

Суд

Судмедэксперт

Больница/поликлиника 

Милиция

Друзья, родственники, знакомые

Да, иногда Да, всегда Нет, никогда



Вовлеченность государственных институтов в проблему 
насилия в семье

14,9%

10,0%

10,5%

6,2%

7,8%

44,9%

38,9%

35,7%

34,7%

32,5%

22,0%

28,3%

33,9%

36,7%

37,8%

18,2%

22,8%

19,9%

22,5%

21,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Милиция и другие органы охраны правопорядка

Местная администрация

Президент

Правительство

Верховный совет (депутаты)

Достаточно Частично Совсем нет НЗ/НО



Отношение к различным инициативам в рамках борьбы с 
семейно – бытовым насилием

27,6%

36,2%

25,2%

24,0%

21,6%

32,2%

46,0%

45,0%

39,0%

38,0%

41,7%

49,7%

14,8%

12,7%

23,0%

24,2%

25,7%

11,9%

Необходимо принятие отдельного специального закона по борьбе с 
семейно-бытовым насилием

Введение спец. курсов в школе по воспитанию семейных ценностей, 
равенству мужчин и женщин 

Введение отдельного уголовного наказания за совершение семейно-
бытового насилия в отношении близких людей и родственников

Правоохранительные органы должны реагировать на случаи 
семейно-бытового насилия вне зависимости от наличия заявления от 

пострадавшей(его)

Вынесение спец. предписаний, запрещающих обидчику/агрессору 
контактировать с жертвой какое-то время

Создание специальных кризисных центров для женщин, 
пострадавших от насилия в семье

Полностью согласен Согласен И да, и нет Не совсем согласен Совсем не согласен НЗ/НО



Услуги, необходимые пострадавшим от семейно-бытового насилия в 
качестве первичной помощи в рамках центров помощи женщинам в 
кризисной ситуации

4,4%

8,8%

19,7%

19,8%

33,6%

35,3%

39,0%

50,4%

64,4%

НЗ/НО

помощь в оформлении документов, удостоверяющих личность

выделение продуктов питания и средств личное гигиены

помощь в оформлении пособий и социальных выплат

помощь в трудоустройстве

предоставление услуги временного проживания в безопасном месте

раздел имущества

взыскание алиментов

оформление развода

получение психологической помощи в кризисной ситуации

Во первых Во вторых В третьих Всего



Известны ли Вам материалы прессы, ТВ, радио, интернет о 
насилии в семье?

Да; 63,0%

Нет; 36,2%

НЗ/НО; 0,8%



Ответ на насилие, изменения за последние 3 года

2,4%

1,5%

3,5%

3,5%

4,8%

8,4%

2,0%

17,9%

28,1%

27,2%

31,0%

32,5%

33,0%

48,3%

Чиновники госучреждений более информированы и 
чувствительно относятся к проблеме насилия в семье

Некоммерческие организации предоставляют больше 
видов услуг жертвам насилия в семье?

Правоохранительные органы более подготовлены для 
противодействия и предотвращения насилия в семье?

Правоохранительные органы уделяют больше внимания 
проблеме насилия в семье?

В СМИ более часто осуждается тематика насилия в семье?

Население Приднестровья более чувствительно к 
проблеме семейно-бытового насилия?

в Приднестровье больше общественных организаций, 
помогающих жертвам насилия в семье?

Полностью согласен Согласен Не совсем согласен Совсем не согласен НЗ/ НО



БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ!


